



ВЕСТИ

Выпуск № 5 (11)
ЯНВАРЬ, 2023

В ЦЕНТРЕ СОБЫТИЙ

Наступивший 2023 год объявлен Президентом России Годом педагога и наставника: «В знак высочайшей общественной значимости профессии учителя». Этот постулат является основой конкурса «Учитель года», который проводится на всей территории страны уже более 20ти лет.



Отрадно, что сразу два педагога MAOU СОШ № 104 представили нашу школу в финале конкурса - учитель русского языка и литературы Чернега Виктория Станиславовна и учитель начальных классов Коновалова Анастасия Владимировна!



За это время в состязании приняли участие сотни педагогических кадров нашего города. Независимо от наград, «Учитель года города Краснодара» помог каждому педагогу раскрыться и продемонстрировать своё профессиональное мастерство, а членам жюри — выявить кадры высочайшего класса. Такие конкурсы играют серьезную роль в популяризации нашей профессии. И цель - не только выявить первоклассных профессионалов, но и показать молодёжи, насколько труд учителя хоть и сложный, но такой благородный и необходимый.

В этом году на муниципальный конкурс столицы Кубани было подано 47 заявок. Самому молодому участнику состязания — 22 года, а самому опытному — 51 год.

26 января во дворце искусств «Премьера» Лауреатов и участников профессионального конкурса «Учитель Года города Краснодара -2023» поздравили вице-мэр Краснодара Лилиана Николаевна Егорова и председатель городской Думы Вера Галушко.

По итогам четырёх конкурсных дней и шести испытаний Чернега Виктория Станиславовна стала лауреатом профессионального конкурса «Учитель Года города Краснодара -2023» и обладателем почетного звания Малый пеликан, а также была награждена дипломом Ассоциации Учителей Года за творческую реализацию инновационного замысла на уроке русского языка и литературы.

Поздравляем Викторию Станиславовну и Анастасию Владимировну с отличным результатом, желаем не останавливаться на достигнутом и всегда двигаться вперед! Пусть эта победа станет одной из многих, которые у вас впереди!



Подведены итоги ежегодной премии администрации Краснодарского края одаренным школьникам за 2021 - 2022 учебный год. Конкурс проводился с целью поддержки и поощрения наиболее одаренных учащихся общеобразовательных учреждений.

Победителями конкурсного отбора, на участие в котором поступило более 400 заявок из всех городов и районов Краснодарского края, стали 100 талантливых детей.

Жюри учитывало итоги участия школьников в международных и всероссийских олимпиадах, интеллектуальных и творческих конкурсах. А также в мероприятиях, направленных на развитие способностей к занятиям физической культурой и спортом, интереса к научно-исследовательской, инженерно-технической, изобретательской, творческой, физкультурно-спортивной деятельности.



Среди ста лауреатов премии есть и ученик нашей школы. Ученик 9 «К» класса Митюхин Иван (классный руководитель Пчеленок Т.Н.) стал победителем муниципального этапа Всероссийской олимпиады школьников по физике под руководством учителя физики Шаталова О. Н.

Поздравляем Ивана, его родителей и наставников с заслуженной победой и желаем новых интересных открытий и интеллектуальных достижений!

КУЛЬТУРА

Люби и знай свой край

На зимних каникулах мы, учащиеся 7А, вместе с нашим классным руководителем Еленой Борисовной Дорошенко посетили музей им. Фелицына. Это государственный историко-археологический музей-заповедник – старейшее учреждение культуры и один из первых музеев на Северном Кавказе. Дата его открытия - 1879 год. С какой целью мы решили посетить музей? Хотелось больше узнать историю своего края и культуры. К тому же, на уроках мы как раз изучали темы по истории и быту местных жителей нашего края. Выставка, посвященная жизни кубанских казаков, была представлена несколькими экспозициями.

«Быт кубанских казаков». Из рассказа экскурсовода мы узнали, что основу хозяйственной деятельности большинства сельского населения Кубани в предреволюционный период составляло земледелие. Вырученные от продажи продуктов деньги старались вкладывать в усовершенствование земледельческого хозяйства. Приобретали простейшие сельскохозяйственные машины, железные плуги, жнейки, сеялки, молотилки.

Посев зерновых и пропашных культур повсеместно производили ручным способом. Этой работой, требовавшей навыка, обычно занимались старшие в семье мужчины. С первых чисел мая начиналась прополка: мотыга почти не выпускалась из рук и попеременно применялась на бахчах, в огородах, в поле, на участках кукурузы, подсолнечника, гороха, фасоли.



Пололи гуртом – всей семьей, но поскольку на май часто назначались лагерные сборы, вся тяжесть работы обычно падала на женщин.

В конце мая – начале июня занимались уборкой сена. Сенокосение считалось мужской работой, однако почти во всех казачьих семьях косой владели и женщины.

При недостатке рабочей силы на время сенокоса нанимали косарей, приходивших на заработки из внутренних губерний России. Сушкой сена занимались женщины, а мужчины укладывали его в копны и возили к скирдам.

Наиболее напряженным периодом сельскохозяйственных работ была уборка зерновых. В конце июня – начале июля поспевали озимые, во второй половине июля – яровые. Позднее начиналась уборка проса, льна, подсолнечника, кукурузы. В уборке участвовали все — взрослые, дети, подростки, старики. Несмотря на наличие примитивной земледельческой техники, работать приходилось от зари до зари. Как мы поняли, на занятие земледелием оказывала влияние природа и климат места поселения казаков.



«Форма и одежда казаков».

Оказывается, именно казаки первыми начали носить одежду черкесского образца. Эта форма стала единой и для образовавшегося в 1860 г. Кубанского казачьего войска, она состояла из черкески черного сукна, шаровар темных тонов, бешмета, башлыка, зимой - бурки, папахи, сапог или ноговиц.

Форма, оружие и конь были частью казачьей «справы», которую молодому казаку дарил отец, когда отправлял служить в войско. Многочисленные войны внесли изменения в наряд казаков. Черкеску и бешмет заменила гимнастерка, вместо бурки разрешили носить шинель, а папаху заменили фуражкой.



Особое значение в казачьей одежде имели лампасы. Они символизировали принадлежность владельца к вольному воинству. Каждая деталь казачьего костюма была наделена особым смыслом: кубанский казак берег свою «справу» как зеницу ока.

Традиционный костюм кубанских казачек сформировался во второй половине XIX века. Он состоял из юбки и кофты. Шился костюм из фабричных тканей - шелка, шерсти, бархата, ситца. Нарядные блузки украшались тесьмой, кружевом, строчками, бисером. Юбки принято было шить пышными, мелко собранными у пояса, каждая шириной до метра, а по подолу украшалась кружевом, оборками, шнуром, мелкими складками. Так, женский костюм отличался яркостью и красотой, подчеркивал статус и выделял казачек среди другого населения.

Каждая казачка умела шить и ткать, плести кружева и вязать. Поэтому ярко вышитые рубахи, сарафаны, платья очень самобытны. Лакированные сапожки дополняли костюм.

Побывав в музее, мы узнали очень много нового, сделали фотографии, которые можем использовать для создания презентации по истории. Рекомендуем всем читателям нашей газеты посетить музей, который находится на ул. Гимназической, 69.

Малеванец Екатерина и Кузнецова София 7 А класс.



АЗБУКА БЕЗОПАСНОСТИ

Ледяной покров на водоёмах неминуем при усилении заморозков. Лёд опасен, но очень привлекателен для детей, подростков и некоторых взрослых опробовать его прочность. Одних ледяной покров интересует как каток, другим дает возможность заняться зимней рыбалкой. Для того, чтобы первая попытка выхода на лёд не оказалась последней, требуется соблюдать элементарные меры предосторожности.

Безопасным для перехода является лед с зеленоватым оттенком и толщиной не менее семи сантиметров. Категорически запрещается проверять его прочность ударами ноги. И помните, водоемы, покрытые льдом, не рекомендуются использовать для катания на коньках.

И от взрослых, и от детей при несчастных случаях на льду требуется умение оказывать помощь пострадавшим, знать правила поведения в случае беды. Они несложны: если вы случайно провалились под лед — не теряйтесь, не поддавайтесь панике.

Не нужно барахтаться, хвататься за кромку льда — от этого только расширится провал, а силы убывают.

Надо прижаться к одному краю провала грудью или спиной, широко развести руки в стороны, лечь на живот или спину и, работая ногами или упираясь ими в противоположный край льда, стараться осторожно выбраться на его поверхность, а затем отползти или откатиться подальше от опасного места. Соблюдение правил поведения на льду поможет вам избежать несчастного случая.

Ребята, будьте особенно осторожны!

Выпуск подготовили:

Редактор Крумко Е.В., Соредактор Серебрякова Т.В.

Корреспонденты: Гердт О.С., Гулакова Т.А., Дорошенко Е.Б., Кузнецова С., Малеванец Е., Лапшин Р. Фото авторов. Дизайн и верстка Крумко Е.В.

Тираж 50 экз. Подписано в печать 29.01.2023 г.

ПОРТРЕТ

13 января – День Российской печати. Это профессиональный праздник корреспондентов и редакторов, издателей и публицистов, корректоров и верстальщиков – всех, чья деятельность связана с созданием печатных средств массовой информации. А значит, и команды редакции школьной газеты «ВЕСТИ».



Татьяна Владимировна Серебрякова,
редактор

В свое время я три года работала в одной из муниципальных газет «Город Н-ск» сначала корректором, а потом и журналистом. Этот опыт для меня был крайне важным, потому что я увидела, как велико доверие читателя, как дорого оно ценится. Я узнала, как на самом деле сложно устроена пресса «изнутри».

Журналистика научила меня крайне внимательно работать с информацией, перепроверять источники, ведь автор всегда несет ответственность за поданную информацию и перед законом, и перед своей совестью, и перед адресатом. Быть честным и грамотным — главная этическая заповедь любого, кто собирается работать в медиасфере. На этом строится не только личная репутация, но и престиж издания.

Я поздравляю коллег и учащихся, которые трудятся со мной в школьной газете с Днем Российской печати и хочу пожелать быть дерзкими и амбициозными, ведь самые крутые и интересные проекты начинаются с малых дел. А нашему изданию уже целый год!

Я поздравляю коллег и учащихся, которые трудятся со мной в школьной газете с Днем Российской печати и хочу пожелать быть дерзкими и амбициозными, ведь самые крутые и интересные проекты начинаются с малых дел. А нашему изданию уже целый год!

Работаю в школе несколько десятков лет, очень люблю свою работу и самосовершенствуюсь постоянно. Много времени уделяю истории освоения родного края. Когда возникла идея создания школьной газеты, я с большой радостью согласилась стать корреспондентом раздела «Краеведение».

Как сказал замечательный ученый, Д.С. Лихачев, «Любовь к родному краю, знание его истории – основа, на которой только и может осуществляться рост духовной культуры всего общества. Культура как растение: у нее не только ветви, но и корни. Чрезвычайно важно, чтобы рост начинался с корней».

Наука очень интересна, многие учащиеся школы интересуются историей своего края, знают традиции своих семей, соблюдают правила и порядки, знакомятся с историей и культурой, бытом и обрядами. Что же самое главное в изучении науки краеведения? Это кропотливый труд по изучению и сохранению ценностей, экспонатов. Это знакомство с новыми уголками родного края и, конечно же, любовь к тому делу, которым ты увлечен. Поэтому важно знать и помнить традиции своей семьи и всего края, соблюдать их и приумножать.



Елена Борисовна Дорошенко, корреспондент

Когда мне предложили разработать концепцию и возглавить редакцию школьной газеты, я сомневалась в успехе этого проекта: учителя – люди чрезвычайно занятые, а создание печатных СМИ требует колоссальных временных, интеллектуальных и творческих затрат. Однако уже при подготовке первого номера «ВЕСТИ» все сомнения рассеялись! Воистину возможности учителей безграничны, а упорство и креативность – пример для профессиональных журналистов, с которыми мне доводилось работать в печатных и телевизионных СМИ.

Перелистывая страницы нашей школьной газеты, с удовольствием отмечаю разнообразие тематических рубрик и полноту информационного охвата в новостных лентах. Этому способствует не только слаженная работа основного состава редакции, но и активное участие в создании газеты учеников школы и даже их родителей. Бесконечно восхищаюсь желанием коллег и юных корреспондентов неустанно постигать журналистское мастерство. С таким потенциалом наши «ВЕСТИ» с каждым новым выпуском становятся ярче!



Екатерина Владимировна Крумка, редактор

Ростислав Лапшин, юнкор:
Когда я узнал, что в нашей школе появилась Медиа Школа, то с радостью решил начать посещать занятия по журналистике. Для меня сбор информации, написание статей и репортажей, новостных событий – это очень увлекательно. А главное, так я принимаю активное участие в жизни нашей школы, оставляю свой след в её истории.



Юнкоры школьной газеты «ВЕСТИ»

СУНДУЧОК С СЕКРЕТОМ

21 января - Международный день объятий. Этот день призван проявить сострадание, понимание, поддержку и проявление самых искренних и теплых чувств. Так для чего же нам нужны объятия?



Обнимаете ли вы члена семьи или близких вам людей, польза для психического и физического здоровья одинакова, поскольку:

- во-первых, объятия улучшают наш сон, помогают уменьшить стресс;
- во-вторых, демонстрируют поддержку, снижают кровяное давление и риск сердечных заболеваний, помогают укрепить иммунную систему;
- в-третьих, объятия делают наших детей успешными в учебе.

Именно объятия улучшают любую игру, и дети становятся уверенными в себе. Когда в семье много объятий – все меньше болеют. День объятий особенно любят дети, так как они, как правило, больше всех обнимают людей и не боятся показывать свои эмоции. В обществе, которое кажется холодным и безразличным, есть много мест, на которые возлагают большие надежды и Национальный день объятий — один из примеров такой надежды.

Юлия Александровна МЕРКУЛОВА, учитель начальных классов.



ПРОФОРИЕНТАЦИЯ

В рамках профориентационного образования для учащихся 8А, 8Б и 8К классов нашей школы была организована увлекательная экскурсия в Музей истории пожарного дела Краснодарского края.

У входа в здание ребят встретила Е. А. Ступина, сотрудник Краснодарской краевой пожарно-технической выставки. Осмотр начался с экспозиции, рассказывающей об истории зарождения пожарной службы на Кубани. Затем, переходя от стенда к стенду, ребята знакомились с историей пожарного дела, с техникой безопасности для предотвращения пожаров.



Интересный рассказ экскурсовода и богатый выставочный фонд позволил восьмиклассникам в полной мере погрузиться в будни и трудности работы огнеборцев. Кульминацией экскурсии стало посещение действующего депо с пожарными машинами. Дети были в полном восторге. Жаль, что в этот момент не случилось настоящего выезда машин на вызов.

Полученные от экскурсии эмоции учащиеся отразили в сочинении-рассуждении о профессии пожарного.

Татьяна Анатольевна ГУЛАКОВА, классный руководитель 8 А класса.



О, СПОРТ! ТЫ—ЖИЗНЬ!

Основной деятельностью Краснодарской городской Ассоциации тхэквондо Му Дук Кван является физическое и нравственное развитие подрастающего поколения. На тренировках мальчишки и девчонки не только постигают технику самообороны, способной защитить себя и близких, но и духовно совершенствуются: развивают силу духа, уверенность в себе, стремление к победе, порядочность, готовность прийти на помощь слабому. Результаты тренировочного процесса воспитанники успешно демонстрируют на городских и краевых турнирах. Хочу поделиться с читателями школьной газеты некоторыми наиболее яркими достижениями спортсменов нашей секции.



Открытый чемпионат по тхэквондо Краснодарской Городской Ассоциации тхэквондо Му Дук Кван принимали тренера и Президент Ассоциации. В соревнованиях приняли участие спортсмены секций шести общеобразовательных учреждений города, в том числе, 13 тхэквондистов школы №104. Ребята продемонстрировали свое мастерство в 64-х спаррингах. И многие заняли первое место, отспарринговав достойно и уверенно.

Наша секция регулярно принимает участие в спортивных показательных выступлениях на школьных линейках, а сейчас мы готовимся к Фестивалю боевых искусств Прикубанского Внутригородского округа г. Краснодара, который пройдет в феврале.

Помимо соревнований, вместе с тренерами нашей секции мы всем коллективом ходим на закрытые показы фильмов и занимаем весь зал сразу, принимаем участие в благотворительных акциях для животных - оказываем помощи приюту "Краснодог", проводим тренировки с выездом на природу, участвуем в аттестации на пояса.

Ростислав ЛАПШИН, ученик 7 Д класса, обладатель жёлто-зелёного пояса.

ИСТОРИЧЕСКАЯ СПРАВКА.

Тхэквондо – олимпийский вид спорта, корейское боевое искусство, особенностью которого является возможность использования в бою ног для ударов и бросков. В отличие от других корейских единоборств, в тхэквондо не используют оружия, считается, что человеческое тело само по себе очень грозное оружие. Тхэквондо занимаются как мужчины, так и женщины. Занятия тхевондо развивают мышечную силу, концентрацию внимания, периферическое зрение.

В нашем городе действует Краснодарская городская Ассоциация Тхэквондо МУ ДУК КВАН, которая была создана при поддержке мэрии в 1990 году. Ученики Ассоциации неоднократно становились чемпионами России и края. Некоторые из них служат в ОМОНе, спецназе, участвуют в боевых действиях.

